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Της ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΣ ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ

Ε
τος-ορόσημο αποτελεί η τρέχουσα χρο-
νιά για την ελληνική ναυτιλιακή εταιρεία 
Globus Maritime Limited, συμφερόντων 

της επιχειρηματικής οικογένειας Φειδάκη, του 
γνωστού φερώνυμου ομίλου που έχτισε ο πα-
τριάρχης της οικογένειας και πρόεδρος του ομί-
λου Φειδάκη, Γιώργος Φειδάκης. Η εισηγμένη 
στο χρηματιστήριο Nasdaq της Νέας Υόρκης 
εδώ και μία δεκαπενταετία ελληνική ναυτιλια-
κή προχωρά σε μπαράζ επενδύσεων, με αιχ-
μή την ανανέωση του στόλου της στα πρότυ-
πα που επιβάλλει η σύγχρονη τεχνολογία στα 
πλοία-φορτηγά. Το επενδυτικό πλάνο της Globus 
Maritime από τώρα μέχρι και το 2027 ανέρχε-
ται σε 500 εκατ. δολάρια και αφορά την ανανέ-
ωση και την ισχυροποίηση του στόλου. Η νέα 
αναπτυξιακή εποχή που ανατέλλει για την ελ-

Επενδύσεις 500 
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Ο Γιώργος Φειδάκης (δεξιά στη φωτογραφία), πατριάρχης της οικογένειας και πρόεδρος του ομίλου Φειδάκη, με τη σύζυγό του (αριστερά), 
Βασιλική Βαλιανάτου-Φειδάκη, αντιπρόεδρο του ομίλου Φειδάκη, τον γιο του Αθανάσιο Φειδάκη, πρόεδρο και διευθύνοντα σύμβουλο 
της Globus Maritime, και την κόρη του Αγγελίνα Φειδάκη, δικηγόρο

Ο πρόεδρος και διευθύνων 
σύμβουλος της Globus Maritime, 
Αθανάσιος Φειδάκης, χτύπησε 
το καμπανάκι της συνεδρίασης
του xρηματιστηρίου του Nasdaq

ληνική ναυτιλιακή εταιρεία αποτυπώθηκε στην ειδική εκδήλωση 
που πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 21 Νοεμβρίου 2023 κατά τη 
διάρκεια της συνεδρίασης του Nasdaq στη Wall Street. Ο πρό-
εδρος και διευθύνων σύμβουλος της Globus Maritime Αθανά-
σιος Φειδάκης, υιός του Γ. Φειδάκη, χτύπησε το καμπανάκι της 
συνεδρίασης στο πλαίσιο των εορτασμών για τη συμπλήρωση 
15 ετών από την εισαγωγή της εταιρείας στο αμερικανικό χρη-
ματιστήριο. Στο πλευρό του ήταν σύσσωμη η οικογένεια. Ο πα-
τέρας του, Γ. Φειδάκης, η μητέρα του, Βασιλική Βαλιανάτου-Φει-
δάκη, η οποία εκτελεί καθήκοντα αντιπροέδρου στον όμιλο Φει-
δάκη, και η αδελφή του Αγγελίνα Φειδάκη, δικηγόρος με εξειδί-
κευση στο ναυτιλιακό δίκαιο (shipping law), η οποία αναμένε-
ται σύντομα να ενταχθεί στο δυναμικό της εταιρείας. 

Εξι bulk carriers 
Η ελληνική ναυτιλιακή εταιρεία διαχειρίζεται έναν στόλο έξι bulk 
carriers, χωρητικότητας 453.745 dwt και μέσης ηλικίας 10,9 ετών. 
Η Globus Maritime, στο πλαίσιο της ανανέωσης του στόλου των 
πλοίων-φορτηγών της, έχει παραγγείλει ήδη την κατασκευή των 
πέντε πρώτων νέων πλοίων σύγχρονης τεχνολογίας, τα οποία θα 
παραλάβει τη διετία 2024-2025. Επίσης, εξετάζει την απόκτηση 
ελαφρώς μεταχειρισμένων πλοίων της κατηγορίας, προηγμένης 
ωστόσο τεχνολογίας. Στόχος της ελληνικής ναυτιλιακής εταιρείας 
είναι, σύμφωνα με πηγές, ο στόλος της να φτάσει τα 20 πλοία-
φορτηγά σύγχρονης τεχνολογίας. 

Πυλώνας
Στην ομιλία του, στη σχετική εκδήλωση, ο πρόεδρος και διευ-
θύνων σύμβουλος της Globus Maritime Limited, Αθ. Φειδάκης, 
εξέφρασε την ευγνωμοσύνη και την εκτίμησή του σε όλους τους 
συνεργάτες με έδρα τόσο τις ΗΠΑ όσο και διεθνώς για όλα αυ-
τά τα χρόνια συνεργασίας. «Ελπίζουμε ότι θα συνεχίσετε να εί-
στε μαζί μας, βοηθώντας μας να μεγαλώσουμε», δήλωσε από 
το βήμα του Nasdaq. Δεν παρέλειψε να ευχαριστήσει επίσης τό-
σο το προσωπικό που εργάζεται στα πλοία όσο και τους εργα-
ζομένους «στη στεριά», όπως ανέφερε, για την αφοσίωσή τους 
στην εταιρεία και για τη συγκέντρωση στους στόχους και στην 
πρόοδό της. Από την πλευρά της, η Irena Radman, εκπρόσω-
πος του Nasdaq, συνεχάρη την Globus Maritime Limited για τη 
δεκαπενταετή επέτειο διαπραγμάτευσης στο αμερικανικό χρη-
ματιστήριο, κάνοντας λόγο για ένα «πραγματικό ορόσημο, άξιο 
εορτασμού».

«Συγχαίρουμε την Globus Maritime για τις ισχυρές της επιδό-
σεις σε μια αγορά γεμάτη προκλήσεις και τη διαρκή επέκταση 
του στόλου, στο φως της παράδοσης τριών νέων πλοίων το επό-
μενο έτος», τόνισε η Ir. Radman.

Αξίζει να αναφερθεί ότι η συνολική επένδυση για τις παραγ-
γελίες των πέντε νέων πλοίων προηγμένης τεχνολογίας τύπου 
Ultramax, εκ των οποίων τα τρία θα παραδοθούν το 2024 και τα 
δύο το 2025, υπερβαίνει τα 180 εκατ. δολάρια, ενώ το συνολικό 
επενδυτικό πλάνο ανέρχεται σε 500 εκατ. δολάρια.


